

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 2.
Vidéken 9 K. 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fővár, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A tagosításról.

Sok község gazdálkodási viszonyainak ki-záníthatlan hátránya az, hogy egy-egy gazda birtokai a határ különböző részeiben vannak elszórva. Az egyik félhold a határ felső részében, a másik negyedhold pedig a határnak egy órajárányira levő alsó részében fekszik. Ha a gazdának 12 darab ingatlana van, akkor ez 12 dűlőben terem.

Az ilyen birtokállapotok a gazdálkodásnak rendkívül nagy hátrányára válnak. A gazda jóformán mást sem tesz, mint egyik földjétől a másikig sétál. Nemesak a saját ideje, hanem igavonó állatainak munkaereje is kárba vész. Ekéjét, boronáját minduntalan máshová kell hurcolnia. Az apró parcellákon nem alkalmazhatjuk sikerrel a modern mezőgazdasági gépeket. Ha hirtelen záporosó herekedik, akkor a gazda a messze fekvő földjein nem takaríthatja be gyorsan a termést, így azután az kárba vész. A sokféle fekvő birtokok mellett sok ut vezet. A birtokok szélét letapossák, a termést jobban meglophatják. A gazda ritkábban

járhatja be a földjeit s így nem érvényesülhet az a régi jó közmondás, hogy a gazda szeme hizlalja a vetést. Ezeket az áldatlan viszonyokat minden községben megszüntethetnék a tagosítással. Tagosításnak azt a hatósági eljárást nevezzük, melylyel az elszórva lévő birtokok helyett, lehetőleg egy helyen, egy tagban adnak ki ugyanolyan értékű birtokot. Az ilyen tagosított birtokon a gazda sokkal könnyebben munkálkodhatik, azon sokkal több termést ér el. Csodálatos dolog, hogy a tagosítás Magyarországon még sem tud népszerűsége vergődni.

A tagosítás iránt való ellenszenv okát is népünk konzervatív természetében kell keresni. Ezenkívül abban, hogy népünknek nincsenek buzgó apostolai, akik az 1908-ban hozott új tagosítási törvényt tanulmányoznák s annak áldásait a nép előtt feltárnák.

A tagosítás ellen pedig jogosan hozták fel azt, hogy az eljárás evekig eltartott, abból egy-egy ügyvéd tizezreket keresett és hogy sok megvesztegetett mérnök kedvezése némely gazdának kárt okozott. Most már az új tagosítást törvény szerint a tagosi-

tási eljárást bármely irni tudó földműves ember néhány soros kérvénnyel maga is kérheti. A földművelésügyi miniszter egy pártatlan bizottságban megvizsgáltatja előbb, hogy a községben hasznos-e a tagosítás. Így tehát egyeseknek kedvező, igazságtalan tagosításról szó sem lehet.

A tagosítási költségeket a kincstár előlegezi. E költségeket nyolc év alatt kell visszafizetni, mindenkinek a birtokmennyisége arányában. Így tehát a népre súlyosan nehezedő teherről sem lehet szó. A költségeknek 10—15 százalékát a kincstár fizeti. Most csak vizsgázott, tehát megbízható mérnök tagosíthat. Ennek munkáját az állami mérnökök ellenőrzik és ezek is hitelesítik. Így tehát a mérnök senkit sem részesíthet jogtalan előnyökben.

Ott, ahol eddig a legelőket oktanul fölsoztották s ahol most a legelő hiánya miatt állatot nem tarthatnak, ott közlegelőt is hasítanak ki. A közlegelőbe valamennyi birtoknak legelőbb 5 százalékát hasítják ki. Egyhangú megállapodásra azonban az érdekeltség nagyobb közlegelőt is teremthet.

Panama-kalapok legolcsóbban Feketénéj

Távol és közel.

Reinold Marc olyan kitarító, végzetesen tartós szerelemmel szerette Gerengés Madeleine-t, akár csak Dante az ő Beatrice-et.

Madeleine csak tizenhét év s volt, mikor először meglátta. Egy parkban úgy tűnt nála, mint a tavasz tündéré. A nap sugaránál is aranyosabb hajjal, csillogóbb szemekkel. Aztán ritkán találkoztak ahhoz, sem hogy rendszeresen udvarolatott volna neki s egy napon Madeleine feleségül ment Marennes Pierre-hez.

Marc ekkor majdnem megbolondult fájdalomában. Tovább szerette Madeleine-t, bár semmit sem remelt, mert tudta, hogy jó és tisztá, de féltékenységeben gyűlölte Marennes-t és titkon a halálát kívánta.

Pierre pedig egyre magasabbra tört. Elragadta kerületének választóit s ezek őt jelölték képviselőjüknek.

Madeleine bizonyára büszke lehet férjére, aki ennyire kielégíti nagyravágását és társadalmilag egyre magasabbra emeli. A merre nézett, csak férje lelkes híveit, bámulóit látta. S Marc nem egyszer a büszkeség, a kielégített hiúság kifejezését látta végigvillanni Madeleine szép arcán.

S ez nagyon fájt neki.

A fiatal as-zony magasztalta s tevékeny

részt vett férje életében, anélkül, hogy a saját intim lelki életébe bárkit is bepillantani engedett volna. Részt vett a farszói ünnepi ebédeken, látogatásokat tett, fogadott s hű társa volt Pierre sorsának.

Közben elérte huszonegyedik életévét. Szép volt, üde és friss, mint akkor, mikor Marc először meglátta és Marc szerelmesebb volt belé, mint valaha.

Mégis, mintha olykor szép vonásain villámszerű gyorsasággal valami mélabus kifejezés futott volna keresztül.

Marc egy napon meg is kérdezte:

— Boldog?

— M nő kérdés! — nevetett Madeleine.

— Hogy lehessünk boldogok... Ki ért e művészethez... hiszen ez lehetetlen.

S lehajtva szép fejét, így mormogott:

— Nem tudom, miért s ületünk... azért semmiestre, hogy boldogok legyünk... Ha azok lehetnénk, tökéletesen... csak egy napra is... meghalnánk...

— De legalább nagyravágó-e?

Gyöngéd iróniával hangzott é válasz:

— Az vagyok. Nagyon nagyravágó!

Ez a szó fájt Marcnak. Ha nagyravágó, Pierre tökéletesen kielégítheti. Mert egyre magasabbra szállt.

Képviselő lett, vezetője az egész párt-

nak, beszéltek róla, neve naponta szerepelt a lapokban és dicsősége emelkedésének minden egyes fokánál Marc keserűen gondoló:

— Ime egy, a ki egyre távolabb kerül tőlem!

Eljött a diadalmas nap. A kormány már egy hónap óta ingadozott s Pierre a Hazban hatalmas, dörgő beszéddel rontott neki a külügyminiszternek. A visszavágás gyenge volt, a lelkesedés Pierre pártján volt s néhány nap múlva a kormány bukása után az egyik miniszeri tárcát, a kolóniákat neki ajánlottak fel.

Marc ezt az újsághól tudta meg, egy nyári estén, a Bois de Boulogne egy kávéháza terraszán.

S mialatt elképzelte Pierre büszke diadalát s Madeleine féktelen, boldog örömet, az alkonyodó ég kigyuló csillagaira nézett s Madeleine-re gondolva szomorúan sóhajta:

— Most már távolabb van tőlem, mint a Sziriusz csillag!

S ekkor határozta el, hogy többé nem látja viszont.

Utazott, egyedül, bánatosan, évekig.

Aztán a lapokból olvasta Marennesné halála híret. Ugy siratta meg, mintha csak tegnap váltak volna el.

Koncz Fózsef fest és vegyileg tisztít mindennemű ruhát kifogástalanul

Debrecen
Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 701. sz.

A tagosítást még azért is ellen-szenvvel fogadják, mert a gazdák egyik-másik darab föld iránt előszere-ttel vannak s félnek attól, hogy a jobb föld helyett silányabbat kapnak. A valóságban úgy áll a dolog, hogy a mérnöknek egyforma földeket kell kiadni s ha már lehetetlenség egyforma jó földeket kiosztani, akkor az egyik darab jó föld helyett kétszer, három-szor akkora más földet kaphat a gazda. Így tehát nem károsodhat, sőt előny érheti.

Ha a miniszter a tagosítást cél-szerűnek mondja ki, úgy a törvény-szék a tagosítást csak akkor rendeli el, ha a tagosítást kívánók birtoka, holdszám szerint, a tagositandó terület egy negyedrészt kiteszi. Az állam, a törvényhatóság, a község, az egyházak és a kiskorúak birtokát a tagosítók birtokához számítják.

Azok tehát, akik a néppel érint-keznek: a jegyzők, a tanítók, a papok, a telekkönyvvezetők iparkodjanak a község népét a tagosítás előnyeiről meggyőzni s őket a tagosítás meg-kérésére reábirni.

Most jelent meg a földmívelés-ügyek miniszterének kiadásában a ta-gosításról szóló derék kis művecske, amely népszerű modorban ismerteteti a tagosítás előnyeit, az eljárás megindít-ásának, folytatásának egyszerű módo-zatait.

Kívánatos volna, ha ezt a köny-vecskét a falu értelmes emberei egy egyszerű levelezőlapon megkérnék a minisztertől, aki azt ingyen, szívesen megküldi. (t.)

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

— A halál nem választhatja el tőlem jobban, mint az élet cselekedte! — gondolá. Egy napon találkozott X.-nével, Madeleine legbizalmasabb barátnőjével.

Szükség volt egy résztvevő lélekre és elébe tárta fájdalmát, hosszas szenvedését. A fiatal asszony végighallgatta, aztán kissé zavartan felsóhajtott:

— Minő nyomorúság! Hiszen ön azt a szegény asszonyt soha, egy pillanatra sem ér-tette meg... Gyűlölte a sorsát, az egyre fel-felé kapaszkodást. S férje minden egyes diadalánál önt szerette jobban. Csak a skru-pulusai tartották vissza s az ön hallgatása. Soha se volt annyira közel önhöz, mint mi-kor legtávolabbnak gondolta. Ah, ha e napon eljött volna... Megmenthette volna!... Marennes, a ki gazdagabb asszonyra vágyott, beleegyezett volna a válásba. De ön eluta-zott. S ő elepedett a bánattól, az unalomtól, a keserűségtől...

Gyászos csend állt be. Marc szívét szaggatta e gondolat: — Mikor legtávolabbnak gondoltam, ak-kor volt legközelebb...

S keserűen tört ki: — Ah, ostoba tökfilkó vagyok!... Nem érdemlem meg az életet.

— Nem ostoba felelé X.-né kissé megvetőleg —. Csak férfi! S melyik férfi ér-tett meg valaha egy asszonyt?

J. H. Rosny.

Politikai hírek.

Justh Gyula hazaérkezett. Justh Gyula, a függetlenségi párt elnöke, megsza-kitván szabadságát, ma reggel Budapestre érkezett s a Ház folyosóján tanácskozott elv-társaival a politikai helyzetről. A vitarendező bizottság, amely ma délben értekezletet tar-tott, elhatározta a technikai obstrukció foly-tatását. A jövő hétfőn Eitner Zsigmond okolja meg indítványát az összeférhetlen-ségről.

A képviselőház szünete. Pénteken, a király születés napjának évfordulóján, nem lesz ülés a képviselőházban, valamint szom-baton sem.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. augusztus 17.

Návay alelnök 10 órakor megnyitja az ülést.

A jegyzőkönyvet hitelesítik. **Elnök** hat kérvényt mutat be az álta-lános választói jog mellett és a véderőjavas-latok ellen. Javasolja, hogy a kérvényi bizott-sághoz utasítsanak.

Beck Lajos a kérvényeknek a pénzügyi, közigazgatási és véderő bizottsághoz való utasítását kívánja. (Derűlttség a baloldalon.)

A hat kérvény hovautasítására vonatko-zólag névszerinti szavazást kérnek: ezek kö-zül ötöt a legközelebbi ülésre halasztanak, míg a hatodikat, a nagyszabeni kérvény fölött, azonnal megejtik.

A többség az elnök indítványát fo-gadta el.

Ezután következtek a tegnapról mára halasztott névszerinti szavazások (számsze-int hat), melyek az ülést kitöltötték.

Egyház és iskola.

A tanítóegyesületek orsz. szövetsé-gének közgyűlése. A tanítóegyesületek orsz. szövetsége augusztus hó 25 és 26-kán tartja évi rendes közgyűlést Budapesten. A kongresszuson Kozma Lászlóról, a debreceni tanítói árvaház elhunyt érdemes igazgatójáról, aki tiszteletbeli elnöke volt az egyesületnek, **Csurka István** mond emlékbeszédet. Részt vesz még Debrecenből **László** szövetségi al-elnök is.

A főreáliskola új tanára. A vallás-és közoktatásügyi miniszter dr. **Vág Sándor** székesszékfőhivatali állami főreáliskolai rendes tanárt a debreceni állami főreáliskolához helyezte át.

Társas élc.

A hat predikáció. — Kéz és kezek. — A népdal.

Egy hajdumegyeyi község módosabb gaz-dái panasza mentek a szolgabíróhoz. A pa-nasz a község lelkésze ellen szólt:

— Kerem fősolgabíró ur, — mondta a küldöttség szonoka, — tessék már eljárni a tiszteletes urnál, hogy predikáljon nekünk valami újat is. Mert amióta itt van a tiszte-letes ur és annak már tiz esztendeje, össze-sen hat predikációt hallottunk; amikor a ha-todikat is elmondta, mindig előlrül kezd.

A szolgabíró elutasította a kérelmezőket: — Nem tartozik rám a dolog. A tiszte-letes ur azt teszi, amit akar. Egyébként ha valami panaszuk van ellene, menjenek be a presbiteriumhoz.

A gazdák elmentek haza és elhatároz-ták, hogy többé nem mennek templomba. Végül mégis csak a szolgabírónak kellett be-avatkozni, bár csakugyan nem tartozott a hatáskörébe a dolog.

Magához hivatta a multkori küldöttséget és rájuk förmedt:

— Hallják kendtek! maguknak új pré-dikáció kell?

— Igenis, tekintetes fősolgabíró ur.

— Hát a régi hatot már tudják?...

Erre a kérdésre senki sem felelt. A szolgabíró szigorú hangon szólt rá a vezetőre:

— Na hát, mondja el kend mind a ha-tot, ha tudja!...

A szegény ember csak a szürét igaz-gatta a vállán, de nem szólt semmit.

— Hát a többi, az se tudja?

— Nem tudjuk mi azt elmondani! — szóltak végül...

— Ugy! Na hát akkor tudják meg, hogy amíg azt a hat régi predikációt könyv nélkül nem tudják, a tiszteletes ur nem mond újat! Értik kendek! Nem dukál kendeknek új! Értik? És most aztán mindenki elmenjen vasárnap a templomba, különben...

Azóta szent a béke a faluban.

A képviselőház folyosóján szónokol egy képviselő, miután benn a teremben úgy sem szónokolhat.

Valamit magyarázgat egyik képviselő-társának. Egy ilyesféle mondat is elhangzott:

— Kérlek, annak az embernek olyan kezei voltak...

Véletlenül épp akkor ment arra egy újságíró, akinek fülét sértette a magyar-talanság...

— „Keze” volt képviselő ur — szólott közbe — és nem kezei! A magyarnak csak egy lába és egy keze van.

— Meg is látszik az országon — mondta elbusultan a képviselő.

Egy fővárosi gimnáziumi tanár pana-szolta el szomorúan.

Idei szabadságát arra használta fel, hogy elment a palócok közé palóc népdalokat gyűjteni. Valahol Gömörmegyében szállt meg egy csendes, minden közlekedéstől távol eső faluban.

Mindjárt első nap felment a hegyre, ahol néhány pásztorgyerek legeltette a nyáját.

— Ki tud énekelni? — kérdezte a kis pásztoroktól...

— En, én! — kiáltotta mind egyszerre.

— Na hát akkor énekeljen valamelyik egy szép pásztornótát.

A legidősebb kítátotta száját és énekelte: — Újjé a ligetbe nagyszerű...

Vármegye.

Szabadságról. **Dávidházy Sándor** tb. főjegyző hazatért szabadságáról és elfoglalta hivatalát.

Leégett asztag. Kedden este Kaba határában volt nagy égiháború. A villám há-romszor csapott le s a Kovács István tanyá-ján a buzaasztagot felgyújtotta, amely le is égett. Körülbelül 150 kereszt hamvadt el. A kár nagyobb összeget tesz ki.

Gyujtogató villám. Szerdán délután nagy zivatar volt a hajdudorogi határban. A villám Kornyik Leopold, hajdudorogi jegyző tanyáján csapott le s az épület kigyuladt, csaknem teljesen leégett. Biztosítva nem volt. A kár 1000 koronára becsülhető.

Legjobb a Békési Róza „Márvány” szín szappana

Gyilkosság vigyázatlanságból. Dráma az erdőben.

A fancieskai felső csőszház mellett, az erdőszélen, tegnap véres dráma játszódott le, melynek egy tizenkilenc éves munkás lett az áldozata.

Varga Lajos tizenkilenc éves kataszteri munkás, tegnap délelőtt az erdőszélen tilt Szakszó Mariska tizenhárom éves fiatal cselédleánnyal. Beszélgetés közben a fegyvert csattogtatták s közben feléjük közeledett az erdővéd, aki Varga Lajost orvvadásznak nézte és el akara kapni kezéből a fegyvert. Varga Lajos nem engedett s a leány is a fegyverhez kapott. Közben a ravaszt meghuzta és a fegyver eldőrdült. *A golyó Varga Lajost szíven találta.*

Véresen, egy hang nélkül bukott a föbe s többé nem is lehetett magához téríteni. A golyó azonnali halált okozott.

A kir. ügyésznél és a csendőrségnél maga az erdővéd tett jelentést s a helyszínére azonnal kiment egy csendőr őrszárát Sándor Ferenc őrmester vezetése alatt és megvizsgálták az esetet.

A szerencsétlenül járt munkás hulláját ma felboncolják.

Városháza.

Az ellenőrző kut. A vízvezetési kutak ellenőrzése a város Zsigmondy vállalkozóval külön kutat furatott, mely igen jól sikerült. A főmérnök bejelentette, hogy a kut furása nagyon jól sikerült, mélyebb furásra nincs szükség, tehát le lehet ereszteni a vörös fenyő esőveket. Ha a kut teljesen elkészül, ami néhány heti munka, megkezdik az összes kutak szivattyuzását, ami körülbelül szeptember hó végére varható.

Debreceni mintára. Az értékelkedési illetékről szóló szabályrendeletet újabban Székesfehérvár és Pécs városa kérték, hogy ők is hasonló alkothassanak.

Visszaküldött közgyűlési határozat. A városi közgyűlés elhatározta, hogy a Piac-utca 26. és 28. számú telkeken új berkeletet építtet. A határozatot módosítások vegett visszaküldte a belügyi kormány. A tanács az ügyben, miután már a két ház lebontása majdnem véget ért, nehogy az építkezés halasztást és a város karosodást szenvedjen, utasította a mérnöki hivatalt, hogy a kirasi műveletet készítse el és hirdesse meg.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A tárgysorozat.

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma, augusztus hó 18-án, pénteken délután félnegy órakor a városháza kistanácstermében ülést tart. A tárgysorozaton több fontos ügy szerepel. A napirend a következő:

1. Az egy milliós új függőkölcsön felvételének ügye.

2. Horvath András pallagi haszonbérlet kérvénye az általa haszonbérlet birtokon szükséges gazdasági épületek létesítése iránt.

3. A Szilcz Ferenc helybeli lakos haszonbérletben álló pallagi tagbirtokon levő épületek javítása és újrapítésének ügye.

4. Rendőrfőkapitány javaslata a helybeli kufaroknak baromfi elővásárlás ren-

dezése és a kertészek birtokosainak a gyümölcs elővásárlás tárgyában beadott kérelmekre.

5. Dr. Horvay Róbertné telekeldarabolás iránti kérelme.

6. Az új szervezeti szabályrendeletben megállapított új állások betöltése ügyében előterjesztés.

7. A Méliusz-tér 2-ik számú házastelek megvételének ügye.

8. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Debreczen, 1911. augusztus hó 17-én.

Körner Adolf s. k.
tb. főjegyző, tanácsnok.

Kolera-riadalom Debreczenben.

Gyanus megbetegedés.

Az elmúlt éjjel Ebesről távirati értesítés érkezett a debreceni vasúti állomásra, hogy az onnan 2 óra után elindított 1706. számú személyvonaton egy utas kolera-gyanus tünetek között megbetegedett. Az illető Kodja Dómusz 59 éves jákótelepi lakos, távirtdamunkás, aki egy harmad osztályú fülkében lett hirtelen rosszul.

Hányinger vett rajta erőt, heves főfájásról panaszkodott s ezek a félelmet keltő tünetek nagy riadalmat okoztak az utasok körében. Mikor a vonat Debreczenbe bejött, ezt a kocsi nyomban lekapcsolták s Furkó László vasúti rendőrsparancsnok nem csak a beteg egyént, de a vele együtt levőket is feltartóztatta utasításai értelmében.

A rendőrség részéről a hír vétele után Budaházy Jenő inspekciós rendőrfogalmazó, dr. Balkányi Emil orvossal azonnal az állomáshoz sietett, az óvintézkedések megtétele végett. Dr. Balkányi megvizsgálta a beteget s konstataulta, hogy *aggodalomra nincs ok*, mivel csupán heveny bélhurutja van. Ilyenformán aztán az utasokat elbocsátották, Kodja Dómuszt pedig beszállították a kórházba.

A vasárnapi népgyűlés.

Az utolsó értekezlet.

Mint már több ízben megírtuk, gróf Zichy János kultuszminiszternek a tanitóság ellen több ízben kiadott rendelete ellen Debreczen város társadalma tiltakozni fog. A tiltakozó népgyűlés vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Bika-szálló dísztermében.

A rendező bizottság tegnap este fél kilenc órakor tartotta utolsó előértekezletét, melynek legfontosabb tárgya a szónokok kijelölése volt. A határozat szerint beszélni fognak:

A tanári kar nevében: Dr. Gulyás István;

a tanitóság nevében: Szentjób Kálmán;

a polgárság nevében: Dávidházy Kálmán;

a munkásság nevében pedig Lefkovits József, a szociáldemokrata párt titkára.

Egyben pedig kimondták, hogy a tiltakozó gyűlés a határozati javaslatot fel fogja küldeni az országgyűlésnek és egyben megküldi az augusztus 25-én tartandó országos tanitói gyűlésnek Budapestre tárgyalás végett.

A határozati javaslatot oly irányban ter-

jesztik elő, hogy itt nem a tanitóság speciális ügyéről, de határozottan *nemzeti sérelemről van szó*, mert a kultuszminiszter rendeleteivel a gyülekezési jogon, a sajtószabadságon, tehát Magyarország ősi alkotmányán ütött rést, tehát alkotmány sértést követett el; a támadás ellen tehát nemcsak a tanitóságnak, de az ország minden rangú és rendű polgárságának tiltakoznia kell.

A határozati javaslatot nagy lelkesedéssel elfogadta az előkészítő bizottság s elhatározták, hogy a törvényhatóságokat is meg fogják ebben az ügyben mozgatni és oda törekednek, hogy Hajdúvármegye és Debreczen szabad királyi város legközelebbi közgyűlésén is tárgyalják a kultuszminiszter sérelmes rendeletét.

Az előkészítő bizottság, mely nagy sikert remél a vasárnapi tiltakozó népgyűléstől, ezután a rendezés körébe tartozó kisebb ügyeket tárgyalta le.

Egy honvéd főhadnagy balesete.

Riadalom a kaszárnyában.

A 3-ik honvéd gyalogezred Péterfa-utcai laktanyájában, tegnap délelőtt majdnem végzetes baleset érte az ezred egyik kiválóan szimpatikus, derék főhadnagyát, aki a debreceni társaskörökben is nagy népszerűségnek örvend.

Tegnap reggel vonultak be a kaszárnyába a magán gazdáknak kiadott pótlovak. Volt közöttük egy tüzes, makrancos paripa is, mely sehogysem engedte magát meglovagoltatni. Mondják, hogy már a magán gazdájánál is több ízben elragadta és összetörte a szekeret.

Simon Károly főhadnagy, a 12-ik század parancsnoka, látva, hogy senki sem tudja a lovat megülni, vállalkozott reá és engedélyt kért arra Szentgáli főhadnagytól, aki a lovakat kezeli. A főhadnagy meg is adta az engedélyt és Simon, aki bravuros lovas hírében áll, egy pillanat alatt felpattant a ló hátára, hogy nyereg alá tölje a makrancos állatot.

Sarkantyuzni kezdte az állatot, mire a ló ugrádozni, majd ágaskodni kezdett s a következő pillanatban felbukott. A hatalmas állat derekig maga alá temette Simon Károlyt, aki a zuhanás következtében olyan sérüléseket szenvedett, hogy eszméletlen állapotban maradt a laktanya kövezetén.

Természetesen óriási riadalom támadt s a kaszárnyában éppen jelen volt két tartalékos segédorvos sietett hozzá és azonnal gondos ápolás alá vették. Törést és ficamodást nem konstataáltak, de belső sérülésektől tartanak.

A főhadnagy csakhamar kipihente magát és gyalog ment haza a lakására. A kiváló katona súlyos balesetét városszerte a legőszintébb részvétellel tárgyalták, a veszedelmes lovat pedig, kifogják selejtezni.

Ujdonságok.

* **Ünnepi istentisztelet.** Ő felsége I. Ferencz József apostoli királyunk 81-ik születési évfordulója alkalmával f. évi augusztus hó 18-án reggeli 8 órakor a Nagytemplomban hálaadó istentisztelet tartatik, mely ünnepélyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja. Debrecen, 1911. augusztus 17. A ref. egyház elnöksége.

* **Kinevezés.** Budapestről telefonálja tudósítónk, hogy a király Szóke István dr. debreceni főügyész helyettesét koronaügyész helyettesé nevezte ki. A kinevezés a hivatalos lap mai számában fog megjelenni.

* **Uj debreceni hadapródok.** A nagyváradai honvéd hadapród iskola száz végzett növendékét ma avatják fel hadapród zászlóskká. A kinevezések tegnap már megérkeztek s ma arany parancsban adják tudtul. Az új hadapródok közül négyet a debreceni 3-ik honvéd gyalogezredhez osztottak be, akik okt. hó 1-én foglalják el helyüket.

* **Nagy tűz Ujfehértón.** Ujfehértón a Kupferstein Hermann tanyáján a napokban ismeretlen okokból tűz ütött ki. Leégett két istálló, cselédlak, a borház, melyben 150 darab új hordó volt, továbbá néhány természetesen. Az oltásnál az ujfehértói önkéntes tűzoltó-egylet Aranyoss István főparancsnok vezetésével dicséretes munkát fejtett ki. A kár jelentékeny összegre rug.

* **A pékek és a vasárnapi munkaszünet.** A debreceni sütőiparosok szakosztálya, tegnap délután Bódogh Gyula elnöklésével ülést tartott. Ezen a vasárnapi munkaszüneti törvény végrehajtásával foglalkoztak. Nevezetesen ez több panaszra adott okot. Ugyanis az ellenőrzést gyakorló rendőrbiztosok legtöbbször írásbeli meghatalmazás nélkül jelennek meg a műhelyekben egy szakszervezeti kiküldöttel, akinek beavatkozási jogát nem ismerik el. Elhatározták, hogy sérelmeik orvoslása végett a polgármesterhez fordulnak. Egyszersmind kérik fogják azt is, hogy legalább hozzátartozóik hétfőn reggel hat óra előtt kovászt tehesenek.

* **Szállítás a haditengerészet részére.** A pólai cs. és kir. haditengerészet különféle szükségleti cikkekre versenytárgyalást hirdet. Az összes szükségleti cikkekre vonatkozó ajánlati űrlapok betekintheők a kereskedelmi és iparkamara segéd hivatalában. Az árlejtési hirdetmény teljes egészében megjelent a Budapesti Közlöny augusztus 10-iki számában.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó férj, gyermek, unoka, vő, sógor, nagybácsinak: Székely Imre máv. fogalmazónak, folyó hó 16-án, reggel 9 órakor, életének 27-dik, boldog házasságának 3-ik évében, rövid szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunkat folyó hó 18-án délután 3 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint a Teleky utca 94-dik számú háznál tartandó gyászima után a Szent Anna utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmiseáldozat f. hó 19-én reggel 9 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatni. Végtisztességtételére rokonainkat és jóismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911 aug. 17. Viszontlátásra, aludj édesen! Bánatos neje: özv. Székely Imréné sz. Regula Iona. Szülei: Székely György és neje Hanksz Vilma. Nagyanja: özv. Hanksz Béláné Benkovicz Mária. Apósa: Regula Ede és neje Székely Iona. Testvérei: Aranka férjével Sternád Jenővel. Ida, Lenke, Marcsi, György, Vilma.

Sógornői és sógora: Regula Izabella, Regula Margit, ifj. Regula Ede. Unokahuga és unoka-öccse: Sternád Aranka, ifj. Sternád Jenő. Valamint számos rokon nevében! A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Lövöldözés a lakodalmon.** Faluhelyen, különösen a román lakta vidékeken, ma is divik az a rossz szokás, hogy a lakodalmok örömeire egy-egy hangosan duhajkodó legény revolverrel lövöldöz. Ennek aztán vajmi sokszor végzetessé válható következménye is lehet. Bikszádon is, a Ravasz Grigor lakodalman Apáti Juon kilőtt az ablakon s az ott haladó Pintye Juon testébe furdott a golyó. A sérült sebe súlyos. A lövöldöző legény ellen az eljárás folyamatba tetetett.

* **Ahol nem osztoroznának.** A csatornázási vállalat ellen általános a panasz a városban. Most a Kigyó és Ötmalom utca lakosai panaszkodnak, hogy az utcájokban nem osztoroznának, mert a hazakból kifolyó szennyvíz valósággal megrohád az utcán és bűzös pocsolyákat alkot. A főorvos és a rendőrfőkapitány bizonyára nem tudnak erről a botrányos állapotokról. A patkányok a házakat valósággal megrohanják, a behordott buzát megkezdik. Az utca piszka ott rohad az utcán, ugy, hogy már az ablakot sem tudja kinyitni egyetlen lakó sem. Felhívjuk e botrányos állapotokra a hatóság figyelmét.

* **Ravasz sógor.** Lengyel Imre mészalkai földmives eladta f. hó 10-én két pejlóvát a sógorának, Mitlai Istvánnak. Vételár fejében 460 koronában állapodtak meg, amelyből a vevő 400 koronát ki is fizetett, míg a hátralékos összeg is átírás után lett volna esedekes. Az átírás megtörtént s az új tulajdonos az istállójába hajtotta a lovakat. Nem csinálhatott rossz vásárt, mert boldogan gyönyörködött a szép állatokban. A lovak megtetszettek Mező Józsefnek is, mert nyomban 100 korona haszonnal át akarta venni. Mitlai István el is adta a lovat, amit megtudott az előbbi tulajdonos. Mivel pedig más módja nem volt a visszaesésnek, éjjel visszalopta a jószágokat. Azzal védekeznek, hogy csak 4 korona előleget kapott, amit kétszeresen visszafizetett s így joggal lophatta vissza a lovakat. A nyomozat során kiderült a turpissága s családja miatt a feljelentés ellene megtétetett.

* **A siketnéma leány balesete.** Kiss Róza siketnéma leány, szerdán délután a fűtőház közelében, a vasuti töltés mellett haladt el. Éppen akkor jött az állomás felől a 4565. számú nagyléteai tehervonat, a melyet nem vett észre s így a mozdony tartálya megfűtötte. Szerencsére csak kisebb sérülést szenvedett. Szüleinek Tégláskertben levő lakására szállították. Az esetről Furkó László vasuti rendőrorparancsnok tett jelentést a bünygyi osztálynak.

* **Az állami gyermekmenhelyen** egy 2 éves, szép, róm. kath. leány-gyermek örökbe adható. Ertekezni lehet 8-9 óra között a gyermekmenhelyen.

* **A vadházasság vége.** Szabadkáról jelentik: Péits György bácsbodroki jómódú gazdálkodó három esztendőn keresztül vadházasságban élt Fettinger Erzsébet bokodi leánnyal. A vadházasság vége az lett, hogy a leány el akarta magát vétetni Péits-szel, de az erre nem volt hajlandó és így külön váltak. Ez egy esztendővel ezelőtt történt. Azóta a leány meggondolta a dolgot és más híján, hajlandó volt továbbra is együtt élni Péits-szel. A napokban magához hívatta és tárgyalni kezdett vele a dologról. Péits elment a leány lakására és ott megbeszéltek jövőbeli terveiket. Közben a leány megkérdezte:

— Aztán mennyi pénze is van kednek?
Péits György elővette a bukszát, rácsapott gógós büszkeséggel és kimondta a negy szót:
— Ötezer pengő.

A leány nem hitte el, mire Péits elkezdte leolvasni a pénzt az asztalra. Már ezer pengőt olvasott le, amikor a leány hirtelen fölugrott, az asztalkendőt, melyen a pénz feküdt, összekapta és kiszaladt a házból. Elmenekült, anélkül, hogy az láthatta volna, hova ment. Péits föllármázta a szomszédságot, akik szintén keresték a leányt, de sikertelenül. A megkárosult ember bejelentette a dolgot a csendőrségen. A csendőrök kinyomozták Fettinger Erzsébet tartózkodási helyét és előállították. A pénzt teljes egészében megtalálták nála. Fettinger Erzsébet azt mondta, hogy a pénzt azért akarta ellopni, mert abban az időben, amikor Péits-szel együtt élt, ezer korona adósságot csináltak, amit most ő rajta követelnek. Kiténik, hogy a leány vallomása hazugság. A pénzt Péits visszakapta, a leány ellen pedig folyik az eljárás.

* **Tűz.** A katonai barakknál, a nyírbátori vonal mentén szerdán este 11 órakor tűz volt. A mozdony szikrája kipattant s a gyeper hamarosan tüzet fogott. Kis híja, hogy a sűrű zárt kerítés is — ami pedig külsőségeken szabályellenes — lángra nem kapott. A katonaságot alarmirozták s ez fojtotta el a tüzet, amely jelentékenyebb kárt nem okozott.

* **A letartóztatott gróf.** Orsováról jelentik: Az itt letartóztatott Spiridion Kavada gróf, görög költő, a határszéli kapitányságon hosszas faggatás után elmondta, hogy Belgrádból jött a hírlapírók kongresszusáról és a hajón, mely Orsovára hozta megismerkedett egy Papa Dópulon nevű göröggyel, aki arra bírta, hogy együtt menjenek Herkulesfürdőre. Orsován bemutatta neki Hardig Gligor orsovai görög lakost s aztán hármashas mentek Herkulesfürdőre. Itt Hardig bemutatta a gróft a vendéglősöknek és több társaságnak és másnap elutazott. E hó 6-án Papa Dópulon azt kérdezte tőle, hogy van-e magyar pénze s az igenlő válasza átvett tőle 300 koronát és adott helyette egy csomag amerikai dollárt, azzal, hogy másnap reggel vissza fogja váltani. Ez azonban nem történt meg, mert másnapra Papa Dópulon megszökött. Ő a kapott dollárokat jóhiszeműleg váltotta be. Verciorován azért járt, hogy pénzt szerezzen, de ez nem sikerült neki, miért is délután hajóval Turn-Szeverinbe akart menni pénzért, de utközben letartóztaták.

* **Halál borozás közben.** Kurtyán László nagykarolyi lakos csöndesen borozgató Rosner Izsák nagykarolyi kocsmárosnál, amidőn hirtelen összeesett, eszméletét elvesztette s pár perc múlva meghalt. Az előhívott dr. Rooz Elemér tiszti orvos már csak a szívzélhűdés következtében beállott halált konstatálhatta.

* **A bünygyi osztályon.** A bünygyi osztályon tegnap délután szokatlanul kevés volt a forgalom. Az ügyekes Hortobágyi Ernő közigazgatási gyakorlatnok csak az elmaradhatatlan csavargók adtak dolgot, no meg aztán az alkohol szenvedélyes barátai. Delután ugy öt óra tájban hoztak be egy ilyen elázott atyafit. Annyira el volt látva mindenféle italokkal, hogy még a lábai sem akartak rendeltetésüknek eleget tenni s kénytelen volt egy saroknak támaszkodni, hogy a természetes testtartást fenn tudja tartani. Kihallgatásakor legelőször is a nevét kérdezték tőle.

— Bo-bo-bogdán Ambrus — nyögte ki nagynehezen.

— Lakása? Semmi felelet.

— Hol van a szállása? — magyarázta a rendőrtisztviselő, hogy megértesse vele. Így sem kapott választ.

— Hat hol szokott éjszaka tartózkodni?

— Hallom én ezt te-tekinetes ur — mondotta jó sokára Nőé apánk nagy tisztelője — csak hogy nem megy a gondolatom most éppen olyan könnyen. Tessik megvárni, amíg — litre jövök.

Erre azonban már nem mutatkozott hajlandónak a rendőrtisztviselő, hanem stande pede átküldte ő kelmét a fogházba s ráírta az aktára a szokásos megjegyzést: kijózanodásig lecsukatott.

Táviratok.

A király állapota.

Bécs, aug. 17. A király a tegnapi baleset után már jól érzi magát. Az ősz uralkodó állapota iránt egymást érik a fejedelmi kérdezősködések, első volt köztük Vilmos német császár.

Postarablás a fővárosban.

Budapest, augusztus 17. Ma délután az Attila-utca 32. sz. alatti 14. számú postahivatalban megjelent két, urias öltözötű ember, akik revolvert szegeztek a szolgálatot tevő Schreifeder Teréz és Radeczki Teréznek, akik 1000 koronánál nagyobb összeget fizettek, hogy életüket megmenthessék. A rablók távozása után, a kezelőnk rögtön telefonon értesítették a központot. A rablók egyike szőke, fekete ruhát viselt, a másik homlokán sebhegy van. Mindketten a déli vasút irányában menekült el és ráparancsoltak a halálra rémült leányokra, hogy utánuk senkit ne küldjenek, mert különben mindkettőjüket lelövik. A postakezelő a rablók távozása után azonnal tudatták a rablást a postafőnökséggel és rendőrkapitánysággal. Kresányi detektívnök Palágyi detektív felügyelővel azonnal megindította a nyomozást; már nyomában vannak a tetteseknek.

Az edelényi rablógyilkos.

Budapest, augusztus 17. Az edelényi rablógyilkos ma az eddigi vallomását visszavonta.

A Zsilinszky-ügy epilógja.

Katonai becsületbiróság Achim megöletéséről.

Achim régen a csabai temetőben nyugszik, a per eldőlt, az emberek kezdik elfeledni a csabai véres esetet, a Zsilinszky-fiuk iránti érdeklődés azonban még nem maradt el egészen.

Tegnap az idősebb Zsilinszky-fiu Aradon járt. Ismerőseinek körében jelent meg egyik kávéházban s természetesen látására rögtön megindult a találgatás, hogy miért ment Aradra? A legmesszebbmenő kombinációk forogtak közzajon, pedig a dolog magyarázata igen egyszerű.

Zsilinszky Endrét Aradhoz is erős szájak fűzik, még pedig a katonáskodás révén. Ő tudniillik kadétörmester s kinevezése után az aradi huszárezredbe osztották be.

Az ideai fegyvergyakorlatokra Zsilinszky Endre is behívót kapott. Ez a behívó igen kegyes helyzetbe hozta őt. Neki tudniillik, mint tisztaspiránsnak, a bünper befejezte után még egy sokkal kötetlenebb fórum szigorú ítéletének is alá kell vetnie magát, mely elé az uri művoltát annyiszor hangsúlyozó fiatalember nagy kíváncsisággal tekint. Ez a fórum a katonai becsületbiróság.

A fiatal Zsilinszky előbb abban a véleményben volt, hogy jelenlegi helyzetéből csak egy utja van: kérni fogja fegyvergyakorlatának elhalasztását. Meg akarta ugyanis várni, hogyan ítélik a Kuria, melyhez a beérkezett semmisségi panaszok folytán a törvényszék az egész per anyagát felterjesztette.

Ezért jött Zsilinszky Endre Aradra. Itt azonban katonai körökben azt a felvilágosítást kapta, hogy a Kuria döntése teljesen irreleváns a katonai becsületbiróság összehívására nézve, mert akár helyben hagyja a Kuria a törvényszék ítéletét, akár pedig az ügy újból tárgyalását rendeli el, a katonai becsületbiróság mindenesetre összeül tanácskozással és meghozza ítéletét.

Azt kell ugyanis eldönteni, hogy örde-mes-e Zsilinszky Endre a tisztí kard-bojtra?

Zsilinszky Endre tudniillik a mostani fegyvergyakorlatra mint kadétörmester vonulna be, de még a gyakorlat befejezése előtt minősítési táblázatát le kell zárni és el kell dönteni azt, hogy kinevezhetik-e hadnagynak.

Zsilinszky Aradon azt a tanácsot kapta, hogy vonuljon be a fegyvergyakorlatra s ne kérje annak elhalasztását. Azonnal jelentkezék azonban az ezredparancsnokságnál s kérje a becsületbiróság kiküldését. Ennek határozatától függ azután a további lépés.

A fegyvergyakorlatokat Zsilinszky mint az aradi 3. huszárezred tartalékos kadétörmestere, a pancsovai lovas-összpontosításnál fogja végezni.

Vakmerő rablótámadás.

Uriasszonyok veszedelmében.

Nagyvárad, aug. 17.

Peldátlanul vakmerő rablótámadás történt tegnap este tíz órakor a Pável-utcán.

Özv. Bulyovszky Józsefné, özv. Hajós Izsóné és Radó Antal, az ismert fiatal festőművész mentek a Szent László-térről a Pável-utca felé. Özv. Bulyovszky Józsefné, Nagyvárad elhunyt polgármesterének özvegye elől haladt Radó Antallal s mögöttük néhány lépésre özv. Hajós Izsóné követte őket. Alighogy a gör. kath. püspöki palotánál befordultak, egy iparos külsejű fiatal ember odasurrant Hajós Izsónéhoz s hirtelen megragadta az urinó kezében lelógó ridikült s ki akarta azt az ujjai közül tépni. Az urinót annyira meglepte a váratlan rablótámadás, hogy csaknem önkívületi állapotba esett, szólni nem tudott, a lélegzete elállott s a ridikült öntudatlan görcsös erővel szorította össze az ujjával. A merénylő azonban kihasználta Hajós Izsóné rémületét s vadul ráncigálta a táskát tovább, a mig ki nem cibálta és el nem rohant vele. Ebben a percben özv. Bulyovszky Józsefné és Radó Antal visszafordultak és észrevették a Szent László-tér felé rohanó alakot. Radó Antal nyomban a rabló után szaladt, özv. Bulyovszky Józsefné pedig az elalélt Hajós Izsónét támogatta s kétségbeesetten kiáltott rendőr után.

Az elvetemült rabló a zsákmánnyal a Szalon kávéház előtt, a Telegy-utca felé vette az útját. Bulyovszky Józsefné kiáltásaira Könyves Sándor, a Kovács-háznál posztoló rendőr sietett a lihegve menekülő tettes után, de nem tudta utólrni. A Szent László szobor felől abban a pillanatban jött arafelé egy Bódy István nevű közkatona s valaki odaszólt neki:

— Katona, fogja el!

Bódy István erre hatalmas ugrással közeledett a rabló felé, csakhamar utólrte s a városháza előtt ráugrott és a földre teperte. Ugyanakkor ért oda a rendőr is, a ki a vakmerő támadót két kézre fogta és bevitte a rendőrségre.

Özv. Hajós Izsónét félajultán vitték a Szalon kávéház terraszára, a hol gyöngéd ápolásban részesítették. Egy negyed óra múlva valahogyan magához tért és hazament.

A rendőrségen a rablót Bartha Béla fogalmazó hallgatta ki. Elmondta, hogy Erdőházy Gézának hívják, 28 éves, férfiszabó. Jobb családból származik. Nem régen szabódult ki a katonaságtól. Beismerte, hogy özv. Hajós Izsónét azzal a szándékkal támadta meg, hogy kizitaskáját elrabolja. Végső elkeseredésében vetemedett erre, mert nem volt munkája és a családja éhezett.

Ezt a vallomást kétségbeesett sírás és

jajveszékéles közben mondta el. Látszott rajta, hogy csak most ébredt tudatára annak, hogy mit cselekedett. A Kishidfőn látta meg a ridikült az urinó kezében s azt hitte, nagy összeg van benne. (A rendőrségen kiderült, hogy az elrablott összeg 4 korona 40 fillér.) Elszántan próbálta kiráncigálni a táskát és özv. Hajós Izsónéval valósággal birokra kelt a prédaért.

Erdőházy Gézát locsukták, hogy valamit kárt ne tegyen magában vagy meg ne szok-jék: ajtaja elé két rendőrt állítottak.

Csarnok.

A titok.

Regény.

Folytatás.

Meg is találta.

A napló jegyzései tanbizonyosságot szolgáltatottak erről. Közjegyzőt hivatott a nagymama s mint a végrendelet részletesen elmondja, minden vagyonát unokájára, Elizre hagyja.

Kertely Kálmán itt félbeszakította a végrendelet olvasását.

— De hiszen akkor erről magának tudnia kellett volna, édesem!

— Lehet, — válaszolta Eliz, — de ki tudja, hogy a napló későbbi jegyzeteiben nincs-e nyoma annak, hogy a nagymama megváltoztatta első elhatározását.

— Nem hiszem, — felelt rá a férje. — Annyi melegség, annyi szeretet, olyan lángoló rokonszenv sugárzik ki a napló minden sorából, amelyben csak magáról ír édesem, hogy ezt a szeretetet már nem változtathatta meg semmi sem.

— Én mégis azt hiszem, — folytatta Eliz, — olvassa csak édesem tovább, meglassa, hogy nekem lesz igazam. Hiszen csaknem a lehetetlenséggel határos, hogy a reám kedvező végrendekezése esetén erről éppen én ne birtam volna tudomással. Különben mindent megtudunk, olvassa csak tovább.

Kertely Árpád olvasta, hiszen ő is fölöt-több kíváncsi volt.

A nagymama naplójából azután megtudták, hogy csakugyan a Kertely Árpád feltevése volt a leghelyesebb. A nagymama itt már egész határozottsággal beszámolt arról, hogy kedvére és milyen módon rendelkezett.

— Minden vagyonomat unokámra, Elizre hagytam, de kikötöttem, hogy a vagyon csak akkor jut a birtokába, ha az apja meghal. Addig pedig gyám rendelendő ki Eliznek, aki a vagyon jövedelmét kizárólag Eliz javára fordítja.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Augusztus 17.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kgr.-ként) 25.000 métermássa buza.

Rozs, zab ártartó, tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya szilárd olt, mert a kontremín a készáru gyöngé kinalatra nagy tértől visszavásárolt bianco-eladásából. A gabonárák 10—15 fillérrel javultak.

A forgalom élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1148	1151—1148
Buza április	1163	1167—
Rozs május	—	—
Rozs okt.	935	944—942
Zab októberre	839	843—
Tengeri aug. 1911	896	—
Tengeri szept.	812	816—
Tengeri máj. 1912	770	781—778

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde iránya kezdetben lanyha volt, mert a lanyha külföldi jelentős folytatólágy lebonyolításra indította a spekulációt. Az árunívó 2—3 koronával hanyatlott, de később a kulisz visszavásárlási nyomán az árvosztóság részben megtért.

OLLA
betonyítható
an a legjobb
hygienikus
GUMMI
2 évi jóállás
minden drbert
Shön Sándor
Köztérítés
Debrecen.

OLLA
GUMMIT több
mint 2000 orvos
mint a legmeg-
bizhatóbbat
ajánlja. Ára 4,
6 és 8 K. tucat-
jáért. Érdekes
árjegyzéket in-
gyen küld

Shön Sándor
Debrecen.

Ára tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA”-gummi kapható az ország minden gyógyszerárában, jobb drogériákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve- drogériákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve- drogériákban, hogy a szállítója önnek osakís „OLLA”-t telje azonban, hogy a szállítója önnek osakís „OLLA”-t adjon. Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzéket ingyen küld az

„OLLA” gummigyár.
Wien, II. 262. Praterstrasse 57. 1212
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 sz. 8 korona.
Kapható Debrecenben: Központi Drogeriában. St. ner M., Kovács N., Harsányi L. és Kubek S. gyógyszer- ban, és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor Vitárius Sándor uraknál.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 815

793—1911. vkszám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 1334/2—1911. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint T. th Gyula debreceni bej. kereskedő cég részére 239 kor. 49 fill. tőke ennek 1911 év március hó 7 nap á- tolszámítandó 5% kamatai és az eddig összesen 68 kor 74 fill. per- költség ere,éig 1911 évi június hó 8-an bíróilag leöralt és 1300 ko- ronara becsült butorokból álló in- góságok 1911 évi. augusztus hó 30-án d lelött 10 órakor kezdetét veendő és alveres lakásán Bat- tyányi-utcaán 17 számú háznál meg- tartandó nyilvános árverésen a leg- többet ígérőnek azonnali készpénz- fizetés mellett, szükség esetén becs- áron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltaók részére, kik mar jögerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.
Debrecen, 1911. évi augusztus hó 10-n.

Török Péter,
bírói kiküldött.

Az aradi és Csanádi Egyesült Vasutak
honctói (gurahonci) cementgyára
portland cementet
akadálytalanul és pontosan szállít,
a minőségért felelősséget vállal.

Gyomorgöres, kólíka étvágy- talanság és általában gyomor- betegségeknel a legkifundóbb háziszser a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.
Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 850

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában
DEBRECEN.

Ertesítés.
A nagyérdemű közönség szives tu- domására hozom, hogy
butor üzletemet
az utcai helyiségből ugyanazon haznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. U- fülussy ház udvari helyiségbe helyeztem be, hol is óriási val sztékot tartok min- denféle stülú asztalos és kárpitos buto- rokból. Teljes mennyasszonyi kelegyek azonnal készes. Tisztesseges és pontos kiszolgálás. 1261
butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely
Varga József
Debrecen, Piac 44.
az udvarban. Telefon 377.

LOLA
fésük és fogkefék
1214
kaphatók droge- riákban és minden jobb pipere ke- kereskedésben va a in- sz küzletekben.

KEREN CSARIS
ARTISEPTIKUS
„LOLA”
FÉSÜK ÉS FOGKEFÉK
MINDENÜTT KAPHATÓ
ISMÉTLADÓK KERESZTÉNEK
BALOG J. gyáros
BECS-WIEN
II/390

Cserépvásárlók
figyelmébe!
A tatai „Gróf Eszterházy”-déle gőz- téglá és cserépgyár utólréhetetlen minő- ségü fedő és kupás cserép gyártmánya ki- válóságáról egy próba rendelmény meg- győz bennünket.
Sulya lapméterenkint csak 30 kiló.
Bármely cseréppel szemben lapméterenként 21 fillér ármegtakarítás.
Lapméterenkint 15 darab cserép légmentesen fed.
Más cseréppel szemben nagy ármegtaka- ritás. Könnyű, mutatós, szép és tartós.
Megrendelhető:
Debreceni Agrárbank Szövetkezetnél
(Piacz-u. 79 sz.) 1498
hol az építkezéshez szükséges kölcsön hé- nye mes visszafizetésre a legrovidebb idő alatt rendelkezésre áll.

Fazekas Imre
villanyvilágítási és erőátviteli vállalata
Debrecen, Piac-utca 77. szám

Eladó

Üzemnagyyobbitás miatt kimaradt ke- veset használt, teljesen üzemképes állapot- ban levő Kirchner-féle 1526
2 drb egyengető gyalugón, 1 vastag- sággyalugép 50 cm. széles késten- go lyel, csiszolókö vezetékkel és élesítésre, 2 vasállványon álló kör- fűrés. A gépek mind üzemben megtekinthe- tők, vétel esetén azonnal átvehető. Cim :
Első Magyar Fészekodugyár
Debrecen, Margitfürdő.

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.
Két osd:ömeg árúját megvettem.
Az árak az eddigiéknél még olcsóbbak.
Madeira himzés mtr. 42 kr.
Delének „ 17 kr.
120 cm. Kostüm keimék „ 32 kr.
Ruha vásznak „ 28 kr.
Kretonok „ 12 kr.
Fulard szaten „ 09 kr.
Selymek minden szín. „ 45 kr.
Selyem batisztkok drbja 1 frt., vásznak igen olcsón, szőnyegek, ágyterítők, paplanok, sző- vetek, bluzok, szövet gyermek ruhák, meg- lepő árban, csipkék, szalagok, rövid árúk és még sok fel nem sorolt árúk mind meglepő árakban. Selyem fényü atlasz szaten mtr 28 kr. Maradékok minden áruból. 1425

Ij. Molnár Lukács
Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.
5 rétü férri gallér darabja csak 7 kr.

AGYENGE HAJTÁS
-EGETŐNÉ RÁVH NÖVEKSTIK-
KIS FONDOLM ÖRÁRSIVÁR FELJESZTETŐ
SZAKSZERŰ-IZLÉSES
NYOMDÁSZAT
IGÉNYBEVÉTELEVEL ÉHÉHÉHÉ
PÉNZINTÉZETEK-KERESKEDELMI-
IPARVÁLLALATON
FOROLJANAH-BIZALOMMÁS
MIHÁLY SÁMUEL
KÖNYVNYOMDÁJA-PAPIRÜZLETE ÉS
INQONBERENBEZÉS SZANÜZLETÉHEZ
TELEFON
106.

Minden azo egyszeri be-
írásnak peti betübol 5
fillér. Vastagabb be-
írás: tölbel 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni
Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.

28 krajoárba

kertül egy pár férfi vagy
női harisnya-fejlesztés pa-
muttal együtt. — Benyáts
Emil harisnyagyára Deb-
recen. 42/4

Princess

és Directoir szabásu mie-
derek már 3 firtól kezdve
Kalap virágok óriási vá-
lasztékban 140 cm széles
costim kelmék Benyáts
Emilnél Főttér Debrecen.
41/4

Egy

utcai lakosztály november
1-re kiadó. Rákóczi-ut 50
melyet is csak a törvényes
időközökben kérek meg-
tekinteni. 2048

Egy

középdéjű asszony ajánl-
kozik uri házakhoz mosni
vasain, Eötvös-u. 34. 2044

Eladó

utcai lakás november 1-
sőjére irodának is alkalm-
as, Csók-utca 3. 2108

Egy

3 szobás lakás mellék-
helyiségekkel együtt No-
vember 1-re kiadó Hatvan
utca 11. Értekezhetni lehet
Stern kefégyárba Vénkert.
2099

Olasó lakás

4 szoba és pincék au-
gusztus huszadikától no-
vember elsejéig kiadó.
Értekezhetni Mandel Ig-
nác ur fűszerkereskedé-
sében Bethlen-utca 36 alatt
2037

Zsákok

vizmentes ponyvák és ros-
táló ponyvák olcsón be-
szerezhetők Fohn József
zsáküzletében, Petőfi-tér a
Pályaudvar közelében. 247

Magánjelenet

„Nem házasodom meg
soha”, magánjelenet. Irta:
Than Gyula. Kapható la-
punk kiadóhivatalában
30 fillérért. Paraszthü-
ség. Népszimű 3 felvo-
násban. Irta: Than Gyula.
Kapható lapunk kiadóhi-
vatalában egy koronáért.

Regény

olvasók lapunk kiadóhiva-
talába megszerezhetik a
Kis angyalom című re-
gényt nyolcvan fillérért.
Diszkótásban 1 korona 20
fillérért. Báthoriék Ibo-
laja regény 80 fill.

Egy

szép butorozott szoba ki-
adó egy vagy két tisztel-
séges embernek, Csokonai
utca 7 sz. 2112

Külsőn

fürdő-kádák kaphatók —
Piac.32. Kiss Ignác új he-
lyiségében. 2098

Cukrásztnak
Fodrásztnak
Könyvkereskedésnek
Papírkereskedésnek
Ruháüzletnek

igen alkalmas helyisé-
gek jutányos bérért
f. é. november 1-re

kiadók.

Értekezhetni a 1437
Debreceni Ivar és
Kereskedelmi Banknál.

Borosbordák

minden nagyságban kap-
hatók Bergernél Rákóczi S.
2092

Butorozott

szoba kiadó. 168 liter bor
eladó, Csokonai-utca 13.
2100

Kecskeméti

fajboralmat 50 literen
felül megrendelésre ház-
hoz szállítok. Képes Mi-
hály Hadházi-ut 16 sz.
Telefon sz. 857. 2096

Pénskellene?

gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
Általános Ügyvivőség
bankirodájához, Hatvan
utca 5. 2105

Kereslet.

Segéd

felvétetik Gerstner Kál-
mán fűszerkereskedésében
Debrecen Széchenyi-utca.
2090

Asztalos

segédek épület munkára
felvétetik Bodnár aszta-
los, Buda-ut. 8. 2082

Pénztárosnő

gyakorlott felvétetik, Har-
máthy könyvüzlet Fűvészh-
kert-u. 14. 2073

Egy

jó erős fiu tanulóknak fel-
vétetik Petőfi-tér 3. 2063

Felnőttek?

ki óhajt rövid idő alatt
irni olvasni megtanulni,
legnagyobb titoktartás
mellett, házhöz is megyek
Gärtner J. Veres-u. 7 sz.
2050

Fiatal

fűszerkereskedőségéd ke-
restetik azonnali belépésre
Kovács Károly, Libakert
sark. 2069

Cimfestő

és szobafestő tanoncok fi-
zetéssel felvétetik Klein-
feller Emil Piac-utca 68 sz.
2117

Nagymunkás

szabósegéd felvétetik Csá-
pó-utca 25 szám alatt. 2043

Debrecen

szállodába egy mosónő
felvétetik. 2097

Házmester

nős jó fizetéssel felvétetik
ki butortüztűben volt és
gyermektelen előnyben
részesül, Schwarz Piac-
utca 71. 2101

Csemege

szakmában jártas ügyes
kiszolgáló segédet felve-
szek, Fried D. Lajos Piac
72. 2107

A Linoleum

áruházban felvétetik egy
fiatal ember, 18 éven fe-
lül rőtös szakmából vagy
a ki az e szakmában jár-
tas a ugyszintén egy el-
árusító kisasszony. Jelen-
leg kizárólag lehet szemé-
lyesen 12-től 1-ig. 2115

Gyermektelen

házas pár portásnak
felvétetik Stern kefé-
gyárba. 2110

Bolislizolga

alkalmazást nyer Kertész
Miklós üzletében Csapó-
utca. 2109

Női

kalapszalomban tanuló leány
fizetéssel felvétetik Piac-
u. 30 sz. 2106

Fiatal

seréd felvétetik Weisz
Márton üzletében Csapó-
utca. 2111

Mórléghépes

könyvelő, gyakorlatlalt és
egy irodai gyakornok fel-
vétetik Fodor Testvérek
szemférdő gyárában, Kis-
templom bazár. 2118

Eladás.

Uj

ablakok 4 ki és benyülő
4 benyülő, 2 konyha ab-
lak, amelynek mérete 180
magas, 90 széles, 2 ke-
resztli ajtó 230 magas, 100
széles jutányos áron el-
adó Bekecs-telep, Bekecs-
ut szám 2. 2064

Eladó

uj 4 benyülő ablak 6 tá-
blás spalóttal 180 és 100
méretű, Szabados Hajnal-
utca 5. 2038

Irógép

kovest használható, jó kar-
ban levő eladó. Cím a
kiadóhivatalban. 1562

Egy

jó üveggajtó, három fű-
kamara eladó, Darabos-
utca 23. 2103

Fajtiszta

10 hetes him foxterrier el-
adó, Battyányi 13. 2113

Pálinkafőző

kigyóss üst és kerti lo-
csoló eladó Tócsókert II.
járás Szabó villa. 2112

Kipróbált
megbízható
Zseb, inga, fali és
ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben
Kurián Gyula
elősmert Johrnevű 1520
műdrásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és
legolcsóbban, jótállással készülnek

Eladó téglá ! !
Hogy a be lloitt nagy keresletnek
megfelelhessünk téglá yárunk üzem-
képpességét lényegesen emeltük és
ma már abban a kellemes helyzet-
ben vagyunk, hogy kitűnő, préselt
mészhomok téglát
minden mennyiségben szállíthatunk-
mérés kelt árak mellett. Kívánatra
áránlással bármikor készséggel
szolgálunk.
„Bóni“ gyátelep és mezőgazdasági
r.-t. Nyirbátor. 1549

Azonnati
belépésre kerestetik gya-
korlott **expeditor**, vidékre
résztvénytársasági g áre-
lepre, előnyben rész sül-
olyan, akinek hasonló sza-
mába jó minősítvénye van,
katona kötelezettségének
eleget tett, nős, gyermek-
telen. 1556
Ajánlkozni lehet **ABC** jelige
alatt ezen lap kiadóhivatalában.

Építkezők figyelmébe ! !
Piac-utca 34. sz. ház bon ásból
oszerép, téglá, ajtó, ablak,
tetőfa és több fásszin,
üveg fedél és üvegta,
valamint 160 négyszög méter használható
bádognitő és lefolyó csatorna, colos por-
tálé belga üveggel **eladó.** 1555
Értekezhetni a helyszínen vagy
Kornhausernél
Nyugoti-utca 16. sz.

Telefon sz. 29.


Tóth Gyula
vaskereskedése Debrecenben
Piacz-utca 20. szám.
Legnagyobb raktár hazai és Budwelszi gyártmányu
porcellán kálykákban
valamint Meidingeri rendszerű és
folytonégőkályhákban.
Vasbutorok, gyermekágyak és kosok, fűrőkádák,
jógyszeregyek, fényezett fémárak és konyha elszere-
letek, tornyos és franciá, valamint porcellán burko-
latu konyhák. 1604
Szerszámok minden iparágához, építési vasalások, vas-
gerendák stb.
Árlap 1000 nél több ábrával ingyen és bérmentve.
**Fegyverek és vadászati felszere-
lési cikkek különlegességi raktára.**
Külön képes árlap ingyen és bérmentve

„Ursus“
borsajtók
a legerősebb fel-
önyomá-u acél-
gerenda end-
szerben 3 erő-
átítéttel;
tömlők, fejtősa-
pók és pincó-
felszerelések.
